



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XVI.— NUMERO 5-418.— CASTELLÓN DE LA PLANA — MARTES, 17 DE AGOSTO DE 1954 — PRECIO 80 CENTIMOS

Sigue nevando de firme en la sierra entre Extremadura y Castilla

BARCO DE AVILA, 16.— Ha nevado en la cumbre de la Sierra de Solana, macizo que se para Extremadura de Castilla la Vieja. Unos vendedores ambulantes de helados que pretendían llegar a los nevados de la Sierra con el fin de preparar al día siguiente su mercancía para las fiestas de la Asunción, tuvieron que retroceder sin conseguir su propósito, azotados por la ventisca y la nieve, que caía copiosamente.— Efe.

España es un gran país y está dirigido por un gran Caudillo

Dice el Generalísimo Trujillo

CIUDAD TRUJILLO, 16.— El Generalísimo Rafael Leónidas Trujillo, ha hecho a United Press los siguientes declaraciones referentes a España: "Este es el pueblo español, y el mundo americano tiene una gran similitud. El español y el americano se parecen en su valentía, hidalgía y en su profunda espiritualidad. El pueblo americano y el pueblo español están siempre unidos para la defensa del mundo libre en cualquier eventualidad, y es un deber aumentar sobre una base firme el General Eisenhower y el Generalísimo Franco". El Generalísimo Trujillo añadió que "España es un gran país y está dirigido por un gran Caudillo. España tiene gran admiración por Franco porque estimamos que él se jugó su carrera militar y su vida a la de salvar a España de las garras del comunismo". El General Trujillo declaró que había tenido numerosas conversaciones con Franco y "conoce positivamente que está muy bien informado en favor del pueblo y Gobierno de los Estados Unidos". Dijo también que el soldado español "es orgulloso y valeroso y ese soldado debe ser tenido en cuenta en la defensa del mundo libre". Terminó diciendo que Franco es un hombre muy informado del panorama mundial. "Es un gran estratega porque es un hombre con brillante carrera militar y sus opiniones deben tenerse en cuenta".— Efe.

Reacción contraria en Washington a las reformas de Mendes-France a la Comunidad Europea

En los demás países europeos también se está contra las modificaciones que pretende Francia en su favor

Pero el jefe del gobierno de París busca ahora el apoyo de Inglaterra.

BONN, 16.— El nuevo plan francés de reformas para la Comunidad Defensiva Europea mira no solo el espíritu sino la sustancia misma del tratado. Esta es la opinión de los círculos alemanes políticos que se expresa en la prensa a través de los editoriales.

Los diarios de Alemania occidental lamentan que Francia trate de postergar a Alemania al reclamar privilegios especiales para sí, de lo que quiere privar a Alemania.

Se espera una reacción análoga entre los demás miembros del proyectado Ejército Europeo. La creencia general es que si Francia persiste en reclamar tales alteraciones, hay poca esperanza de que se llegue a un acuerdo en Bruselas y muy pocas probabilidades de que la Comunidad Defensiva Europea llegue a ser jamás un hecho.— Efe.

LO QUE MENDES FRANCE QUIERE HACER CREER A LOS DEMÁS

LONDRES, 16.— Los gobiernos de Francia e Inglaterra se muestran estos días mucho más curiosos que los mismos Estados Unidos en saber cuáles son las verdaderas intenciones de la Unión Soviética.

En París existe la creencia de que Rusia permitirá la unificación de Alemania mediante elecciones realmente libres antes que exponerse al rearme de esta Nación. Mendes France declaró el sábado en su charla semanal, que "no hay solución ideal" en la cuestión del Ejército Europeo, pero que era preciso decidirse por un rearme alemán controlado o sin control.— Efe.

LA ACTITUD DE LOS MINISTROS FRANCÉSES DIMISIONARIOS

BURDEOS, 16.— El ex Ministro de Obras Públicas, Jacques Chaban-Delmas, ha publicado en "Nouvelle République" de Burdeos, una explicación de los motivos por los que dimitió como miembro del gobierno de Mendes-France.

"Nunca he dejado de ser europeo—dice— pero no podía pensar ya y no pensaba en la creación de una Europa mediante la destrucción de Francia. Mi dimisión me ha costado mucho porque estaba hondamente ligado a"

CAMPAÑA DE LOS RELOJEROS SUIZOS CONTRA LOS PRODUCTOS NORTEAMERICANOS

La represalia contra el elevado arancel de Estados Unidos para la importación de relojes

ZURICH, 16.— Tres mil fabricantes suizos de relojes, perjudicados por el aumento de las tarifas de aduanas en Estados Unidos, han denunciado una campaña de represalia que durará una semana con el lema de "no comprar a los americanos".

Los fabricantes se han reunido en el centro relojero de Neufchatel, a orillas del lago de Ginebra, para celebrar una manifestación en masa, primera de las organizadas para esta semana. Cinco oradores se lamentaron de la decisión del Presidente norteamericano de elevar las tarifas aduaneras aplicables a los relojes importados.

La campaña no tiene el apoyo del Gobierno suizo, pero la idea ha sido bien acogida por el país que depende para vivir del turismo y de la venta de relojes. Los distribuidores de mercancías norteamericanas informan que se ha registrado una disminución del 10 al 20 por ciento de las ventas de los productos que representan desde el 17 de julio, fecha de la decisión norteamericana.— Efe.

Una compañía aérea norteamericana despide a 16.000 empleados

NEW YORK, 16.— Las Líneas Aéreas Norteamericanas —La empresa más importante de Estados Unidos dedicada al transporte aéreo en el interior del país— ha iniciado la suspensión de sueldos a sus 16.000 empleados.

La huelga de 1.200 pilotos, declarada hace 17 días, ha dejado paralizados los servicios de la empresa que eran de 970 vuelos diarios. Los primeros trabajadores a los que se ha suprimido el sueldo han sido 1.300 azafatas y trabajadores de mercancías en vuelo, que no pueden trabajar desde que comenzaron a ser despedidos. A los otros empleados se les ha concedido vacaciones. Si la huelga persiste cuando estas hayan terminado, se dará a los empleados como indemnización dos semanas y se les dará de baja en la nómina, que ascenderá a 7.300.000 dólares semanales.

UNA BOMBA EN CASA-BLANCA

CASABLANCA, 16.— Se produjo la explosión de una bomba que fue arrojada contra un grupo de tranquilos marroquíes. Hubo que lamentar varios heridos.— Efe.

(Pasa a la tercera)

LA AZAFATA MAS GUAPA



Aquí tienen a la Señorita Rosita Rabadan, según la foto una especie de Ovívia de Navarra española, que presta sus servicios en la Compañía Aviación y Comercio y que días pasados, como Azafata más guapa fue elegida en Madrid. Mis. Aviación, 16.54.

FRACASARON LAS MARCHAS SOBRE GOA

En unas partes participaron pocos "voluntarios" y en otra la misma policía india los detuvo

NEW YORK, 15.— Desde Panjim (Goa), la agencia United Press comunica que, según las primeras noticias, la anunciada "gran marcha de liberación", que había sido fijada para hoy, día 15, aniversario de la independencia de la India, ha fracasado.— Efe.

DETENCION DE LOS "CAMINANTES DE LA PAZ"

LISBOA, 15.— Los manifestantes capitaneados por Antonio Souza, en Goa, conminaron a los indios sobre tierras encharcadas y llenas de barro, como consecuencia de las lluvias torrenciales de estos días.

El secretario del Congreso Nacional goés y sus hombres, urocenales de Karwar, saltaron una barricada defendida por tres policías portugueses, y formados en columnas de a tres persiguieron a la marcha hacia Goa, pero fueron detenidos más tarde.

La propia policía de la Unión India procedió a la detención del jefe socialista Ishwerlal Desai y de sus 1200 "caminantes de la paz" hacia Damão, pues según parece, el Pandit Nenu había dado órdenes para que no tomaran parte en estas manifestaciones individuales no goés.— Efe.

MILLARES DE LISBOETAS EN LA VIGILIA ANTE LAS RELIQUIAS DE SAN FRANCISCO JAVIER

LISBOA, 16.— Miles de lisboetas participaron en la gran vigilia nacional ante las reliquias de San Francisco Javier en el Monasterio de los Jerónimos. "Lisboetas marchas jóvenes de las Mocidades Portuguesas con banderas y autorochos, mientras las banderas militares se alineaban al lado del templo de donde salieron las reliquias del apóstol español y evangelizador de la India. Concluida la ceremonia religiosa, los manifestantes

cantaron el himno nacional portugués.— Efe.

OCUPAN OTRA VEZ EL FUERTE TIRACOL

LISBOA, 16.— Los cincuenta llamados "voluntarios" que asaltaron el fuerte portugués de Tiracol, donde izaron la bandera de la Unión India, han sido desalojados hoy en contraataque por fuerzas de la policía portuguesa. Quince de los asaltantes fueron hechos prisioneros.

La policía portuguesa no ocupó el fuerte sin efusión de sangre. El fuerte, no obstante lo cual trataron de oponerse a los invasores unos cuantos paisanos. La bandera de Portugal ondea nuevamente sobre Tiracol, donde durante unas horas estuvo enarbolada la de la Unión India.— Efe.

GOA NO ES UNA COLONIA

LISBOA, 16.— El ministro de Asuntos Exteriores de Portugal, Paulo Goulas, ha manifestado a la agencia United Press, que la alarma internacional ha hecho fracasar la marcha organizada para el día 15 contra los establecimientos portugueses de la India, pero que el peligro no todavía grave. "La agresión ha sido civilizada al menos por ahora, pero persiste la sinte-za amenaza".

El ministro señaló que se ha demostrado que los goanos no quieren seguir el camino de la revolución, ya que solo unas pocas docenas de individuos, la mayor parte de ellos mercenarios, penetraron el domingo en la India portuguesa. Aunque Portugal está dispuesto a negociar con Nueva Delhi, es cuestión intangible la de discutir los derechos de soberanía de Portugal sobre sus posesiones de la India, afirmó Paulo Cunha.

A la pregunta de si Portugal teme o no que al rechazar la discusión de la soberanía de sus establecimientos de la India, se le acuse de colonialismo, el ministro manifestó: "El Estado portugués de la India no es una colonia. No ha suscitado allí la cuestión de que nadie esté dominado por nadie. Los indios de la zona portuguesa han representado en toda su integridad durante más de trescientos años, la primera y excelente clase de ciudadano portugués. Portugal implantó en el Estado portugués de la India una unidad cultural completamente autónoma. Al tratar de

Un incendio destruyó el Palacio imperial japonés en Kyoto

300 bomberos fueron impotentes para sofocar el siniestro

KYOTO, 16.— Un violento incendio ha destruido el histórico palacio imperial elevado en 1862 por el Emperador Komei. Las llamas han reducido a cenizas los tesoros artísticos que se guardaban en el interior de este palacio, todo

construido con la estructura de madera. Unas diez mil personas presenciaron los grandes esfuerzos realizados por los bomberos, que en un total de trescientos lucharon infatigablemente sin lograr dominar el violento incendio.— Efe.

OTRA LEY NORTEAMERICANA CONTRA EL PARTIDO COMUNISTA

Ahora la ha aprobado la Cámara de representantes, y es en parte más blanda y en parte más severa que la del Estado

WASHINGTON, 16.— El Presidente Eisenhower y los dirigentes republicanos del Congreso se han puesto hoy de acuerdo sobre un plan de compromiso que privará al partido comunista de sus derechos civiles y privilegios.

El Presidente de la Cámara de Representantes, Joseph Martin, manifestó que espera que aquella apruebe en breve un

proyecto de ley modificado que afectará al partido comunista como organización política, y no a sus miembros como afiliados. Tal ley privaría al partido rojo de sus derechos legales, tales como el de presentar candidatos en las elecciones políticas y el de formular demandas ante los tribunales.— Efe.

rigido a Joseph Martin, presidente de dicha Cámara, un telegrama en este sentido.— Efe.

LA LEY DE LA CAMARA DE REPRESENTANTES

WASHINGTON, 16.— Por 305 votos contra dos la Cámara de representantes ha aprobado un proyecto de ley por el que se priva a los comunistas de cualquier derecho, privilegio o inmunidad que puedan disfrutar de acuerdo con las leyes norteamericanas. El Senado ya había aprobado por unanimidad un proyecto de ley por el que se declaraba ilegal al partido comunista. Sin embargo, la administración se opuso. Ahora la medida aprobada por la Cámara de Representantes, pasa al Senado y se ha ofrecido a la Cámara alta como sustitutivo del proyecto de ley que esta había aprobado.

En virtud del proyecto de ley aprobado hoy por la Cámara de representantes el partido comunista queda privado de sus derechos legales tales como la presentación de candidatos en las elecciones políticas o el plicito en los tribunales del país. El proyecto de ley aprobado hoy conserva el preámbulo del que aprobó el Senado en el que se tachó al partido comunista de "instrumento de una conspiración para derribar al Gobierno de los Estados Unidos". Asimismo mientras en la versión del Senado se decía simplemente que el partido comunista debía declararse ilegal, la de la Cámara de representantes va más lejos y dispone que el partido comunista y sus filiales deben quedar privados de cualquier derecho, privilegio o in-

PROTESTAN LOS ROJOS

NEW YORK, 16.— Los dirigentes comunistas de Estados Unidos han protestado contra la aprobación por el Senado del proyecto que declara fuera de la ley al partido comunista e invitan a la Cámara de Representantes a que lo rechace. Un portavoz comunista ha di-

La prensa del Marruecos francés publica destacados los discursos del sábado en Tetuán

RABAT, 16.— Los diarios franceses de Tánger y Marruecos publican en lugar destacado la información acerca de los actos celebrados el sábado en Tetuán. Reproducen los principales pasajes de los discursos del Jalfa y del Alto Comisario español.— Efe.



SUERTE Y BIENESTAR

Por JAIME NOS RUIZ

TODOS los días leemos noticias que vienen a relatar cómo una circunstancia fortuita y por lo general sin trascendencia, decide con frecuencia el destino de las personas. No es que carebamos por creer que fatalmente la suerte, buena o mala, marca la ruta en la vida de los hombres, pero la rebeldía de unos hechos con otros sí hace ver a diario cómo lo que pudo ser la menor importancia adquiere por el desarrollo de los acontecimientos una trascendencia definitiva.

Ahora mismo, en el accidente del avión colombiano que se estrelló en las Azores, se han relatado casos de buena y mala suerte. La azafata titular del aparato, agotada por la continuidad del servicio, fue relevada y se le concedió descansar precisamente para este viaje, y gracias a ello conserva la vida. Una señora de 22 años, que viajaba en el mismo avión, se salvó de morir al estrellarse el avión.

AYER

Metidos de lleno en las más populares fiestas castelloneras...

Por lo demás, dos días incomparables en todos los aspectos...

Ayer en el festivo no fue menos brillante ni animado el día...

Y así en paz, y gracias a Dios, en un ambiente de alegre bienestar...

ANUNCIOS OFICIALES

La Dirección General de Correos y Telecomunicaciones ha convocado un concurso de fotografías...

Anuncios Económicos

GRAMOFONO pelotas, 10 discos y 25 grabaciones... MAQUINAS WERTHEIM...

EXTRAORDINARIA ANIMACION EN LOS FESTEJOS POPULARES EN LOS BARRIOS EXTREMOS DE LA CIUDAD

Tanto en el adorno de las calles como en la variedad de las fiestas se ha puesto de relieve el esfuerzo del vecindario

Cómo todo hacia presagiar los dos días pasados han sido de extraordinaria animación...

Después de los movidos festejos que en casi todos estos barrios se celebraron en la noche del sábado...



LA NECESARIA BASE RELIGIOSA

NUNCA se nos hace más de lamentar la ausencia de una vigorosa religiosidad en la vida diaria...

No queremos ni es misión nuestra entrar en las causas y los remedios, pero sí hemos de insistir...

Queremos recordar que la fiesta de la Magdalena, y no hace tantos años para que nadie lo haya olvidado...

SANTORAL

SANTOS DE HOY. — Ss. Jacinto cf.; Myron pb.; Liberato ab.; Bonifacio, Servio, Rustico...

SANTOS DE MAÑANA. — Ss. Agapito, Juan, Crispo, pbro. Hermas, Serapión, Polieno, Labro, Juliana, Flore, León mrs.; Fermín ob.; Elena, Emperatriz...

VENTA CASA EN OROPESA, con muebles, instalaciones completas de electricidad y agua...

Mediterráneo

Hoy será inaugurada en Alcocebre el tercer turno del Campamento Provincial del Frente de Juventudes

Continuando la actual Campaña de Campamentos de verano del Frente de Juventudes inauguró hoy el tercer de los turnos de Campamentos celebrados en la instalación fija provincial de Alcocebre...

Al igual que en turnos anteriores, el cuadro de Mandos se encuentra preparado para llevar a cabo su incorporación al turno...

Para mayor comodidad de los familiares se recuerda que todo campamento debe llevar el uniforme de las Falanges Juveniles...

También se recuerda que todos los componentes de la expedición que ha de salir hoy de Castellón...

Por último es de interés recordar que también en este turno tendrá lugar la visita de familiares que acostumbraba a llevarse a cabo...

CRUCIGRAMA

Por MIROSPA
HORIZONTALES: 1.—Tostad. Hegar. 2.—Corona solar. Marchita. 3.—Cerro que domina un llano...

SOLUCION AL NUMERO 909

HORIZONTALES: 1.—Braz. Ter. 2.—Leso. Usa. 3.—Emanu. Dta. 4.—Varada. aP. 5.—Ar. Daba. 6.—Dolo. Ar. 7.—Oc. Rigida. 8.—Sen. daduP. 9.—Sol. Dolo. Acá. Osar.

Excursión a Zaragoza y al Monasterio de Piedra. Con motivo del II Congreso Ibero-Americano de la V. O. T. del Carmen Descealzo...

Vida

Hoy, veinticinco días antes del comienzo de la Liga, comienza el Castellón en serio sus entrenamientos

Esta semana habrá de quedar definitivamente completo y decidido el plantel de jugadores

Después de los primeros escarceos de la semana pasada y las pruebas realizadas estos últimos días, hoy comienza el Castellón en serio sus entrenamientos...

Por nuestra parte hemos de insistir en la necesidad de prestar atención a la línea de atrás. Una defensa efectiva es imprescindible para un torneo largo...

Mañana, la segunda velada de octavos de final. Mañana a las once tendrá lugar la segunda velada de la Liga Libre Copa Campión...

PLAZA DE TOROS NAÑANA CATCH A las MIERCOLES 11 noche SEGUNDA VELADA OCTAVO DE FINAL DEL TORNEO INTERNACIONAL COPA "CAMPEON" TRUFO "ALMERIA LEVANTINA" ESPARZA - VALERO LUCON - CARLO BARRI P. DEBUSNE - LLACER CERDAN - MONTORÓ Y el formidable combate estelar revancha del CAMPEONATO DE EUROPA pesos ligeros

ALEDO - JULIEN MORISS Campión de Europa Campión de Francia A un solo asalto de 30 minutos

Excursión a Zaragoza y al Monasterio de Piedra. Con motivo del II Congreso Ibero-Americano de la V. O. T. del Carmen Descealzo...

Excursión a Zaragoza y al Monasterio de Piedra. Con motivo del II Congreso Ibero-Americano de la V. O. T. del Carmen Descealzo...

Excursión a Zaragoza y al Monasterio de Piedra. Con motivo del II Congreso Ibero-Americano de la V. O. T. del Carmen Descealzo...

Excursión a Zaragoza y al Monasterio de Piedra. Con motivo del II Congreso Ibero-Americano de la V. O. T. del Carmen Descealzo...

Excursión a Zaragoza y al Monasterio de Piedra. Con motivo del II Congreso Ibero-Americano de la V. O. T. del Carmen Descealzo...

Excursión a Zaragoza y al Monasterio de Piedra. Con motivo del II Congreso Ibero-Americano de la V. O. T. del Carmen Descealzo...

Excursión a Zaragoza y al Monasterio de Piedra. Con motivo del II Congreso Ibero-Americano de la V. O. T. del Carmen Descealzo...

Excursión a Zaragoza y al Monasterio de Piedra. Con motivo del II Congreso Ibero-Americano de la V. O. T. del Carmen Descealzo...

Orejas ayer

Sebastián de León Corrales de Salamanca...

Antonio Ordóñez con la capa Feena natural, reluciente...

DESDE LISBOA

Noticias alentadoras sobre el futuro del empleo de la energía atómica para fines pacíficos

LISBOA (Crónica de nuestro corresponsal).— El aprovechamiento de la energía atómica con fines pacíficos, vuelve estos días a ocupar el interés de los medios científicos portugueses y concretamente, de su junta de investigaciones nucleares.

De fuente informativa norteamericana se hace notar el hecho de que una importante compañía siderúrgica va a inaugurar su propio programa de energía atómica. También la Republic Steel Corporation, tercera productora de acero norteamericano, anuncia que va a trabajar en este campo. Los Estados Unidos responden así a Rusia que ha hecho en su falsa campaña por la paz un eje diamantino de la aplicación atómica a las necesidades de la vida civil. Sin aportar pruebas de que sus palabras son algo más que pura retórica propagandística, Rusia habla continuamente de la aplicación atómica a fines pacíficos y los Estados Unidos le responden con realidades. Sin embargo, en los medios científicos, en los que no existe ninguna duda sobre la posibilidad técnica de extraer potencial eléctrico de la energía nuclear, se plantea la cuestión en su alcance económico: la energía extraída del átomo. ¿Puede competir en precio con la de otros combustibles? Muchos técnicos y sabios que aplican su trabajo a la producción industrial, opinan que las fábricas movidas por energía atómica no pueden cambiar en un futuro próximo el actual panorama. La comisión de energía atómica, por su parte, cree que en veinte años el combustible nuclear satisficará las necesidades en cantidades que fluctúan sobre el 2 y el 10 por ciento y generalmente se afirma que a medida que el tiempo transcurre, el coste de esa energía disminuirá, cual es natural. El futuro de la utilización atómica con fines pacíficos no puede reducirse a este aspecto de la sustitución de carburantes. En el control de producción y en la investigación científica de 800 compañías americanas, se encuentran ya utilizando materiales radioactivos, y otras fabrican y venden productos que son necesarios en el campo atómico. En agricultura y la medicina el resultado de la aplicación del átomo a fines pacíficos está dando espléndidos resultados y buena prueba de la confianza de los americanos en el futuro atómico es que quince representantes de firmas comerciales se han reunido para estudiar la aplicación industrial del átomo, manteniéndose en los medios financieros la tesis de que cada día es mayor el número de capitales que quiere entrar en la aplicación atómica a fines pacíficos. Un grupo de banqueros intenta formar el fondo atómico de desarrollo con vistas a las compañías que trabajan en tal campo, y una sociedad de abogados que en su mayor parte pertenecen a la comisión de energía atómica, proyectan especializarse en el campo jurídico y en los aspectos legales de la industria y el comercio de energía atómica aplicada por fin en provecho del hombre.

Tales noticias de risueña esperanza llegaron cuando Hiroshima y Nagasaki echaron al aire sus campanas e hicieron sonar sus sirenas recordando el día en que nueve años atrás las primeras bombas atómicas hicieron 78.150 víctimas en una y 23.000 en otra. Hiroshima, hoy reconstruida y con una población de 300.000 habitantes, ha inaugurado en esta ocasión un monumento católico en memoria de los muertos, elevado con dinero recogido en todas las partes de la tierra. Bien poco podía pensar en ella Einstein a los veintiseis años, cuando prometió a una revista científica la famosa ecuación E=mc² base de su teoría de la relatividad y que en resumen quiere decir que la energía es igual a la masa multiplicada por el cuadrado de la velocidad de la luz. La ecuación demostraba que si toda la energía contenida en 250 gramos de materia fuese liberada, la fuerza resultante sería igual a la fuerza explosiva de siete millones de toneladas de tritita. Hiroshima trajo a la realidad la fórmula que revolucionó la concepción científica del universo, y el uranio dejó de ser un mineral sin importancia que se utilizaba casi únicamente como elemento colorante para la cerámica, pasando a convertirse en desvelo y pesadilla humana. De cristalizar en hecho estas noticias sobre la aplicación de la energía atómica en provecho y al servicio del hombre, las aguas habrán vuelto a su cauce.

ADOLFO LIZON

La derrota de Arbenz en Guatemala, primer gran fracaso del comunismo desde su derrota en España

Dice el Presidente de una Comisión parlamentaria norteamericana

MILWAUKEE (Wisconsin). 15.— El Presidente de la Comisión especial de la Cámara de Representantes que tiene a su cargo

Jura el nuevo Presidente de Paraguay, que recibió triunfalmente a Perón

ASUNCION, 16.— El General Stroesser ha jurado la Constitución como Presidente de la República de Paraguay, cargo que ostentará durante un período de cuatro años. El nuevo Presidente recibió poco después al Presidente argentino, General Perón, que realiza su segunda visita al Paraguay en dos años para renovar las banderas paraguayas y otras insignias cedidas por las tropas argentinas en la guerra de 1870. El General Perón fue entusiastamente recibido por la multitud, que se agolpaba en las calles del itinerario seguido por una larga caravana de automóviles. En el Palacio presidencial, Perón y Stroesser sostuvieron una prolongada y cordial entrevista. El Presidente argentino regresará mañana a Buenos Aires. — Efe.

el estudio de la agresión comunista, Charles J. Kersten, ha declarado que se dedicará a efectuar una investigación en gran escala de la intención soviética en los países del hemisferio occidental, especialmente en Hispanoamérica. Añadió que un estudio preliminar realizado por el miembro de la Cámara de Representantes Hillings, y dos miembros auxiliares, han demostrado que el gobierno guatemalteco del expresidente Arbenz estaba, a todos los efectos prácticos, dirigido y dominado por Moscú e influido por los comunistas. Añadió que existen pruebas de que el intento de asesinato contra el Presidente de Nicaragua y la huelga para quebrantar al gobierno de Honduras la primavera pasada, formaban parte de la conjura para apoderarse de toda la América Central y que todo fue frustrado en Guatemala. Manifestó que el derrocamiento del gobierno Arbenz en el mes de junio fue el más grave revés que los comunistas han sufrido después de su derrota en España hace quince años. Prosiguió diciendo que una de las más importantes tareas de la comisión que preside será la de informar al Congreso, y a la opinión de las "alarmantes intrusionas" de la conspiración, en Estados Unidos y su amenaza para la seguridad en todo el hemisferio occidental. — Efe.

DESDE NUEVA YORK

España es pésimamente conocida en los Estados Unidos

Ante el viaje de una escritora que viene dispuesta a explicar nuestras realidades a su país

NUEVA YORK. (Crónica de nuestro corresponsal).— Hace pocos días me llamó por teléfono la señora Cynthia Castroviejo, esposa del famoso español D. Ramón Castroviejo, para invitarme a cenar a su residencia de Long Island. "Quiero que conozcas a una escritora norteamericana, Lucy Crockett, que va a visitar España dentro de poco", me dijo Cynthia.

La residencia de los Castroviejo en Long Island es estupenda para tumbarse en su playa particular a tostarse la piel o para bañarse en su cinematográfica piscina o para leer cualquiera de los miles de volúmenes bien seleccionados que hay en su biblioteca e incluso para hablar de política y literatura ante un magnífico retrato de Cynthia y sus dos hijos, pintado por Morales, que decora el salón principal; pero, sobre todo, la residencia de los Castroviejo es buena para hablar de España. Es la casa de Nueva York donde más y mejor se habla de España. La escritora Lucy Crockett ya no necesita viajar a nuestro país para saber todo lo que desea saber de España, pero paradójicamente, su curiosidad, en lugar de disminuir, se ha multiplicado ahora por cien según ha declarado ella misma.

—¿Cuanto tiempo piensa usted estar en España? —"Unos seis meses". —¿Y cual es el propósito de su viaje: turismo? —"Bueno, turismo. Pienso también escribir un libro".

—¿Otra novela?, le pregunto yo, refiriéndome a una publicada recientemente por Lucy Crockett, que se desarrolla en el Pacífico durante la guerra y por la que la Paramount le ha dado la modesta cantidad de 39.000 dólares por los derechos para llevarla al cine.

—"Ahí, ojalá. No sabe cuanto me gustaría encontrar tema para una novela en España. Por el momento mis planes son más modestos. Pienso escribir un libro muy elemental, pero muy necesario. Dónde está España, qué clase de gente son los españoles, por qué nos estamos interesando los Estados Unidos de ese país, cómo viven ustedes, qué comen, qué producen, ¿hay pintores en España?, ¿hay músicos?, ¿ha escrito alguien un libro en España después de Cervantes? Yo solo tengo noticias de un escritor nuevo y he leído uno de sus libros, que no me ha gustado. Es un libro triste, muy duro. ¿Es verdad que los españoles son alegres?"

—España es un mundo de contrastes —explicó Cynthia. Usted encontrará allí la alegría más espontánea, la alegría más alegre, por así decirlo, junto a la más angustiosa tristeza, la energía más constructiva y emprendedora junto a la apatía más perezosa, la más rígida intransigencia con la máxima flexibilidad. Todo ello dentro del marco del más feroz individualismo. Los españoles son unos seres muy peculiares y muy interesantes".

—"Ya veo... comentó la escritora sintiendo que aumentaba su curiosidad.

EN ESTADOS UNIDOS SE CONOCE MAL A ESPAÑA

—¿Pero de verdad cree usted que en Estados Unidos se conoce tan mal a España? —le pregunté yo.

—"¡Que sí lo creo! Absolutamente. La ignorancia es total. Hablando en términos generales, para los norteamericanos España se reduce a "Carmen", la ópera y los "torreadores". ¿Ha observado usted cuantos norteamericanos creen que España está en Latinoamérica?"

—Bueno, sí; hay algunos que no han estudiado bien la geografía, pero creo que usted exagera.

—"Le aseguro que no. Ustedes, los españoles que viven aquí, ven algunos artículos publicados en prensa y un libro que aparece de tarde en tarde, y piensan que todo el mundo ha leído esas cosas y que se está al corriente. No hay nada de eso. La prueba es que si se tuviera el conocimiento que usted supone, sería ridículo escribir un libro como el que yo me propongo. Y sin embargo, mi editor quiere que firme un contrato y que me debe dar dinero antes de haber escrito la primera línea. El otro día estuve en casa de una amiga mía en una reunión donde había varios escritores y editores. Todo el mundo

estaba de acuerdo en que España era un tema virgen y que cualquiera que escribiera sobre España, tiene el producto vendido de antemano", continuó Lucy Crockett.

Luego la conversación evolucionó hacia la política internacional y el papel que ha representado España durante los últimos veinte años. Parece que sobre este punto también abunda el desconocimiento y el malentendido. Según la escritora, la gente cree aquí que España estuvo contra los Estados Unidos durante la guerra mundial, que el fascismo se adueñó de España durante la guerra civil liquidando a una inocente República democrática y echando a todas libertades de los españoles, y que en todo caso, España no comparte ninguna de las ideas norteamericanas, pero los Estados Unidos tienen que llevarse bien con ella porque según los militares del Pentágono se nos necesita para la lucha contra la Unión Soviética.

—"Usted debe tener en cuenta que desde 1935 hasta la fecha lo poco que se ha escrito aquí de España lo han dicho los comunistas, con excepción de unos cuantos artículos publicados muy recientemente. El norteamericano de la calle solo ha oído un lado de la historia de España", dijo la señora de Castroviejo.

—"Así es. Yo estoy perfectamente de acuerdo con usted. Pero, ¿por qué no se nos ha contado aquí el otro lado de la historia?", preguntó Lucy Crockett.

—"Por que los españoles no tenemos ningún instinto de propaganda. —le respondí. Porque el lado de la historia que se ha venido contando aquí desde hace veinte años lo han contado los comunistas valiéndose de la inocencia y de la buena fe de ustedes. Ni siquiera son los españoles contrarios al régimen los que lo han contado, sino el comunismo internacional, que sabe mucho de propaganda.

—"¿Cree usted que los españoles saben algo de Estados Unidos?", me preguntó la escritora. —"Pues claro que saben mucho. Ya me gustaría a mí que en Estados Unidos se supiera de España solo la décima parte de lo que los españoles sabemos acerca de los Estados Unidos".

—"Pero, ¿cómo lo saben?" —"Por el cine, por los diarios, por las revistas y los libros. Tome usted los periódicos por ejemplo. Aparte de los servicios de la agencia, España tiene aquí cuatro corresponsales permanentes que cubren enteramente toda la prensa española. Nuestra misión es explicar a Norteamérica todos los días al lector español. Como contrapartida de esto los Estados Unidos tienen unos corresponsales en España que no informan todos los días y en todo caso los periódicos de aquí no suelen dar cabida a las noticias que les envían sus corresponsales de España más que cuando se refieren a un descarrilamiento a una mala cosecha o a una carta pastoral del Cardenal Segura".

—"Tengo entendido que España es el único país de Europa donde se nos tiene verdadera simpatía a los norteamericanos. ¿Es verdad?"

—"Sin duda alguna", respondió esta vez la señora Castroviejo.

—"Pero los españoles no tienen un pelo de tontos. Si nosotros vamos allí solo por las bases y si ellos ven que todo eso no les representa ninguna ayuda para mejorar su situación, se corre el peligro de que cambien de actitud".

La conversación continuó durante la cena y otras tres horas más de café, y Lucy Crockett probó por primera vez el gazpacho andaluz, un plato que en Nueva York solo se puede comer en casa de los Castroviejo. Ni siquiera cenando dejaba la escritora de tomar notas en su pequeño cuaderno. El suntuoso "Cadillac" con chófer uniformado nos devolvió a la isla de Manhattan, donde uno se recuerda en su propia salsa como en un horno. Entonces, la escritora guardó por fin su libro de notas. Yo le dije: "Con pocas sesiones como esta puede usted dejar su libro escrito antes de salir para España".

—"Oh! sí, desde luego, —rió ella— pero ahora tengo más interés que nunca en escribirlo a mi regreso, para contrastar todos los hechos de la historia. He leído en alguna parte que no hay dos españoles que tengan la misma opinión sobre un mismo punto".

RODRIGO ROYO.

Parece que Londres está preparando una entrevista de Churchill con Malenkov

Ha llegado a la capital inglesa el Embajador en Moscú para informar de la estancia de Attlee, que ahora se halla pasando sus delicias pinesas

LONDRES, 16.— El jefe del gobierno de la China roja, Chu En Lai, recibió al jefe del partido laborista inglés, Attlee y a los demás miembros de este partido que se encuentran en Pekín. Después los invitó a almorzar. En un largo editorial, "Diario Popular", de Pekín se congratula de la visita de Attlee con palabras calurosas para Inglaterra. "NO TODOS LOS LABORISTAS ESTAN CONFORMES" LONDRES, 16.— El diputado laborista británico, Hector Mc Neil, ha criticado la visita realizada por el Embajador de los Estados Unidos y su amenaza para la seguridad en todo el hemisferio occidental. — Efe.

política celebrada en Greenock, expuso su creencia de que la decisión tomada por Attlee carece de "prudencia y previsión". — CHU AGASAJA A ATTLEE LONDRES, 16.— Informa de Pekín que el primer ministro de la China comunista ha agasajado al ex primer ministro Attlee en su tercer día de visita. El agasajo, de acuerdo con las costumbres de suntuosidad de los comunistas cuando ocupan el poder, fue deslumbrante. Sin embargo Mao Tsé Tung permanece en la sombra. Hasta ahora no ha visto a Attlee. Se cree que no recibirá a los dirigentes del partido a la Ching comunista. En una reunión

Un programa para renovar la marina mercante norteamericana en diez años

Para entonces los «Liberty» y los «Victory» estarán anticuados

BOSTON, 16.— El Secretario de Marina, Charles S. Thomas, ha abogado por la realización de un programa de construcciones navales, en gran escala para sustituir en el plazo de diez años la flota mercante de Estados Unidos construida durante la pasada guerra mundial. Al declarar que la flota mercante norteamericana está próxima a entrar en un período de "desuso y decadencia", manifestó que Estados Unidos debe emprender un programa de construcciones que bezar rápidamente un nuevo programa de estos tres puntos fundamentales:

- 1.—Iniciación en la fecha más próxima posible de un programa de construcción de buques mercantes que den nueva actividad a la industria correspondiente de manera que retenga a los proyectistas y obreros especializados y sustituya las embarcaciones "Victory" y "Liberty" que quedarán anticuadas entre los años 1962 y 1965. 2.—Desarrollar, construir y probar ciertos barcos prototipos de manera que su producción en masa pudiera emprenderse en caso de guerra. 3.—Ratificar el espíritu de la ley de la marina mercante de



En los días difíciles de la II Guerra Mundial, Norteamérica lanzó al agua millares de barcos del tipo "Liberty" cuya construcción se había en un tiempo record. Aquí aparece ser botado uno de esos buques cuya sustitución se quiere prevenir con tiempo.

1936 que establece que debe construirse una flota mercante adecuada para que pueda transportar una parte sustancial del tráfico comercial del país y servir de auxiliar en caso de guerra. Efe.

EL PACTO DEL SURESTE ASIATICO Y LA AMENAZA SOBRE FORMOSA

Norteamérica no pidió a Inglaterra un compromiso previo

LONDRES, 16.— En círculos diplomáticos ingleses se niega autorización que sean ciertos los informes de prensa de que el Secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles, había intentado hacer que Inglaterra aceptase acuerdos con anticipación al Pacto del Sureste asiático para proteger Formosa de los comunistas.

UN COMENTARIO DE "HERALD TRIBUNE"

NUEVA YORK, 16.— El "New York Herald Tribune" publica un comentario dedicado a la próxima conferencia de Baguio. La ausencia de la India, Ceylan, Birmania e Indonesia será de lamentar. Sin embargo las naciones que proyectan asistir a la Conferencia, son las que están decididas a oponerse a nuevas agresiones rojas en el S.E. asiático.

Si algunos de los estados asiáticos que creen que es posible hacer caso a las promesas comunistas, se hubieran adherido con reservas al futuro pacto, la fuerza del mismo hubiera disminuido probablemente en vez de aumentar. Tal vez añado, los acontecimientos puedan probar al primer Ministro de la India, Nehru, y a aquellos que piensan como él, que una alianza defensiva de naciones libres es necesaria para la seguridad. Si ocurre así, los primeros países de esta alianza

Fueron rescatados los restos de Loubens

PAMPLONA, 16.— El domingo, a las dos y media de la tarde, fueron izados al exterior los restos de Marcel Loubens, quedando así completada la misión que se había impuesto el grupo de espeleólogos



(Viene de la primera página) ragoza, creemos, excepto a última hora este avión para la Begoña donde debía embarcar a su prometido y contraer matrimonio, y en el accidente aéreo ocurrido. Un descaño sin la menor importancia, hasta hecho habitual en el servicio aéreo, ha presentado para una amenaza a otro para el matrimonio, ha presentado la muerte para una joven.

Hay se habla mucho de la suerte al juzgar la posición social y económica de las gentes. Hay de los ríos y tan colosales las comisiones a esos gentes a que hemos asistido, ha habido tales y tales golpes de fortuna, tales o triunfos ante los ojos de nuestra generación, que son muy abundantes los que con ellos se sitúan o solo por un momento ellos cayeron abatidos. Y la gente, agostada por el día a día, generalizar, actúa ya a la vez de lo que la suerte le ha hecho, muere de lo que no pudo hacer. Quizá por ello también, por la creencia de que todo es cuestión de tener suerte o no, se cree que ella, en nuestra época, es el factor que se dejan llevar de un modo tan fácil hacia una ruina o una prosperidad de la suerte favorecida, olvidando que no es ese el camino normal de la fortuna del hombre, aunque haya muchos ejemplos de suerte.

Tal vez empujado de una necesidad en la que cada vez es más difícil vivir por en la que cada día son más las que con ellos se sitúan o solo por un momento ellos cayeron abatidos. Y la gente, agostada por el día a día, generalizar, actúa ya a la vez de lo que la suerte le ha hecho, muere de lo que no pudo hacer. Quizá por ello también, por la creencia de que todo es cuestión de tener suerte o no, se cree que ella, en nuestra época, es el factor que se dejan llevar de un modo tan fácil hacia una ruina o una prosperidad de la suerte favorecida, olvidando que no es ese el camino normal de la fortuna del hombre, aunque haya muchos ejemplos de suerte.

Tal vez empujado de una necesidad en la que cada vez es más difícil vivir por en la que cada día son más las que con ellos se sitúan o solo por un momento ellos cayeron abatidos. Y la gente, agostada por el día a día, generalizar, actúa ya a la vez de lo que la suerte le ha hecho, muere de lo que no pudo hacer. Quizá por ello también, por la creencia de que todo es cuestión de tener suerte o no, se cree que ella, en nuestra época, es el factor que se dejan llevar de un modo tan fácil hacia una ruina o una prosperidad de la suerte favorecida, olvidando que no es ese el camino normal de la fortuna del hombre, aunque haya muchos ejemplos de suerte.

Vertical text on the right edge of the page, including 'El Vil...', 'LA SAT...', 'LA A...', 'Hoy', 'MADRID...', 'de julio...', 'estable...', 'mentes...', 'tación...', 'del M...', 'Minis...', 'que e...', 'mién...', 'aplic...', 'heren...', 'gama...', 'de e...', 'funci...', 'de los...